

习近平向斯里兰卡总统致慰问电

李克强向斯里兰卡总理致慰问电

斯里兰卡连环爆炸遇害人数升至290人，目前已有24名嫌疑人被逮捕

8起爆炸分两个时段发生

现场惨

8起爆炸分两个时间段发生。当天早晨，3家五星级酒店、位于科伦坡市的圣安东尼教堂、位于科伦坡北郊尼甘布的圣塞巴斯蒂安教堂以及位于东部城市拜蒂克洛的一座教堂在半个小时内相继爆炸。尼甘布和拜蒂克洛分别距离科伦坡城区30公里和250公里。

这六处遇袭地点中，圣塞巴斯蒂安教堂死伤最为惨重，至少105人丧生。事发当天正值“复活节”，许多民众在教堂内参加庆祝活动。在这座教堂内拍摄的电视画面显示，地面和墙壁显现血迹，天花板和屋顶震碎，只留下钢筋结构。

几小时后，警方确认科伦坡北郊和南郊发生两起爆炸。其中一起爆炸位于南郊代希瓦勒动物园附近一家酒店，另一起发生在北郊德曼塔戈达一处居民住宅，分别导致人员伤亡，包括警察。

多为自杀式袭击者制造

斯里兰卡当局表示，这一系列爆炸中大部分都是自杀式袭击。

遇袭的肉桂大酒店一名管理人员说，一名男性自杀式袭击者进入酒店餐厅，“走到正在排队取餐的队伍前面，引爆炸弹”。

一名警官说，当天第8起爆炸同样由一名自杀式袭击者触发。警察破门进入一座民宅，准备搜查，藏在屋内的一名袭击者引爆炸弹，致使房屋二层坍塌，压死3名警察。一名部长接受媒体采访时说，后两起袭击可能由袭击者在躲避警方追捕过程中实施。

死伤惨重包括数十名外国人

伤亡重

目击者告诉媒体记者，看到很多人受伤，救护车陆续接走伤员。

斯里兰卡警方22日早间确认，该国21日发生的8起爆炸已造成290人死亡，超过500人受伤。斯里兰卡旅游发展局21日晚在一份声明中说，爆炸受害者包括30余名外国公民。多国驻当地使馆开始核查，本国公民是否在这次袭击中伤亡。

中国公民2人遇难4人受伤

中国驻斯里兰卡大使馆21日早些时候透露，伤者中包括4名中国公民。当晚一些时候，中国驻斯里兰卡大使馆确认，已有2名中国公民在当天的连环爆炸中遇难，受伤中国公民人数正在进一步核实。

恐怖袭击事件发生后，中国驻斯使馆第一时间启动了应急机制，立刻通知斯企和当地中国公民做好安全防护工作。与此同时，使馆分别派人到酒店排查中国人，并在第一时间去病人较多的国家医院探视受伤的中国人。

遭到爆炸袭击的教堂

新华社北京4月21日电 2019年4月21日，国家主席习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件向斯里兰卡总统西里塞纳致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国首都科伦坡等地发生系列爆炸事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出，中国政府和中国人民坚定同斯里兰卡人民站在一起，坚决支持斯方维护国家安全和稳定。

同日，国务院总理李克强也就此向斯里兰卡总理维克拉马辛哈致慰问电。



斯里兰卡警方22日早间确认，该国21日发生的8起爆炸已造成290人死亡，超过500人受伤。

斯警方发言人鲁万·古纳塞克拉告诉记者，警方目前已经逮捕24名爆炸案嫌疑人，21日夜间的宵禁也已于当地时间22日早6时取消，全国范围内的公共交通将陆续恢复正常，但学校22日和23日继续停课。

记者22日上午在科伦坡市内看到，道路上公交车虽已恢复运营但乘客比往日少，一些高档酒店门口增添了安检设备。

警方表示，未来数日内将继续在全国范围内加强安保措施。

中国驻斯里兰卡大使馆证实，两名中国公民在袭击中遇难。为何袭击目标是教堂和酒店，此前是否有相关迹象？为什么当天发生系列爆炸袭击？

爆炸地点为何选在教堂和酒店？

发生爆炸的酒店都是受外国人欢迎的高档酒店，均在科伦坡著名景点加勒菲斯绿地广场附近，是西方人出入较多的场所，彼此之间距离只有几公里。发生爆炸的教堂也都是当地著名的教堂，三座教堂发生爆炸时正在进行宗教活动。

遇袭地点显现共性：人流量大、宗教场所、外国人多。截至目前，已有35名外国人在袭击中遇难。

爆炸时间为何选在21日？

袭击发生后，媒体纷纷注意到，今年4月21日是西方节日复活节，选择当天制造爆炸袭击，会在国际上造成

巨大影响。斯里兰卡虽是佛教国家，但由于曾经先后被葡萄牙、荷兰和英国殖民统治，具有很强的宗教多样性，佛寺、教堂、清真寺等宗教场所都是当地民众经常前往之地。每到圣诞节、复活节等，斯里兰卡都有非常浓郁的气氛，会吸引不少西方游客。

爆炸或早有预警

斯里兰卡国防国务部长鲁万·维杰瓦德纳当天晚些时候把这一连串明显有组织的爆炸袭击称作“恐怖袭击”，指认宗教极端组织成员行凶，称凶手“来自同一个组织”。暂时没有任何组织或个人“认领”这一系列袭击。

据报道，袭击发生10天前，斯里兰卡警方得到警告：一个名为NTJ的

宗教极端组织可能会针对教堂发动自杀式袭击。

斯里兰卡警察总监11日给多名高级警官发送信息，提醒“得到外国情报机构警告，NTJ组织正打算在科伦坡针对教堂和印度驻斯里兰卡高级专员办事处发动自杀式袭击”。NTJ是斯里兰卡一个宗教极端组织，去年因其成员毁坏多座佛教雕像而引起关注。

已逮捕24名嫌疑人

斯警方发言人鲁万·古纳塞克拉告诉记者，警方目前已经逮捕24名爆炸案嫌疑人，21日夜间的宵禁也已于当地时间22日早6时取消，全国范围内的公共交通将陆续恢复正常，但学校22日和23日继续停课。

记者22日上午在科伦坡市内看到，道路上公交车虽已恢复运营但乘客比往日少，一些高档酒店门口增添了安检设备。

警方表示，未来数日内将继续在全国范围内加强安保措施。

爆炸发生后，斯里兰卡总统西里塞纳呼吁民众保持镇静，不要轻信未经权威部门证实的消息，并表示警方和军方正在进行调查，请民众配合。斯里兰卡总理维克勒马辛哈在社交媒体上强烈谴责这些爆炸案，并呼吁斯里兰卡民众在此悲痛时刻更加团结。

恐怖主义肆虐，反恐的弦不能松

“印度洋上的明珠”斯里兰卡在哭泣。此次连环袭击规模之大、造成后果之严重，超出许多人想象。这警示世界，反恐警钟必须时刻长鸣，加强反恐的弦不能松。

国防国务部长维杰瓦德纳已将事件定性为恐怖袭击，调查工作正紧锣密鼓进行。

这次连环袭击有以下特征：一是目标集中在宗教活动场所、外国人集中地区；二是间隔时间较短，造成伤亡巨大；三是光天化日之下，集中爆发，肆无忌惮。尽管目前尚无任何组织公开承认制造袭击事件，但种种迹象显示，这绝非单一个体行为，袭击者应该经过长时间谋划与准备，目的明确。

一段时间以来，新西兰克赖斯特彻奇、荷兰乌德勒支等以往暴恐活动罕发的地点成为袭击目标。这表明，恐怖势力正在全球范围内寻找目标。

反恐无国界，不同社会制度的国家需要增进互信，加强安保情报合作，提高反恐行动协调性。

综合新华网消息



悼念爆炸遇难者